

Протокол

№

гр. София, 12.03.2026 г.

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 42 състав, в публично заседание на 12.03.2026 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Калин Куманов

при участието на секретаря Росица Б Стоева, като разгледа дело номер **11137** по описа за **2025** година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното:

След изпълнение на разпоредбите на чл. 142, ал. 1 ГПК, във вр. с чл. 144 АПК.

На именното повикване в 14.00 ч. се явиха:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – С. Й. - нередовно призован, призовката е получена от адвокат в кантората, не се явява, представлява се от адв. Й., с пълномощно по делото.

Адв. Й.: Не правя възражение за нередовното призоваване.

ОТВЕТНИКЪТ – НАЧАЛНИКЪТ НА ОТДЕЛ „МИГРАЦИЯ“ В СДВР - редовно призован, представлява се от гл. юрк.Г., с пълномощно по делото.

СГП - редовно уведомена, не изпраща представител.

Страните/поотделно/ - Да се даде ход на делото.

СЪДЪТ намира, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото, поради което

О П Р Е Д Е Л И:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

ДОКЛАДВА жалбата и постъпилата административна преписка. Производството е образувано по жалба на С. Й., гражданин на С., [дата на раждане], ЛНЧ: [ЕГН], подадена чрез адв.Д., против Заповед рег.№ 513з-11581/01.10.2025 г., издадена "за" Началника на отдел "Миграция" в СДВР, с която на чуждия гражданин е отказано предоставяне право на продължително пребиваване в Република България по негово заявление вх.№ 201892/10.09.2025 г.

ДОКЛАДВА молба от ответника от 15.01.2026 г., с която представя доказателства: Заповед № 8121к-4382/14.05.2025 г. на МВР; Заповед № 513з-5977/19.05.2025 г. на СДВР и Решение № 13136 от 17.12.2025 г. на ВАС по адм.дело № 10612/2025 г., като за отсъствието на титуляра - Началник на отдел "Миграция" в СДВР не е отпаднала необходимостта за изпълнение на функциите

началник отдел „Миграция“ към 01.10.2025 г.
ДОКЛАДВА писмени бележки от ответника от 21.01.2026 г.

Адв. Й.: Поддържам жалбата. Да се приеме административната преписка и докладваните доказателства. По указание на съда от разпоредителното заседание, представям превод на български език на документа, находящи се по делото на л.38, обяви за авторски концерт, и списък на разноските. Моля да уважите искането за разпит на един свидетел при довеждане в днешно съдебно заседание, който водим, за установяване на обстоятелствата посочени в жалбата. Доверителят ми живее на територията на страната ни, той е композитор, живее на заявения адрес от 2021 г. и до настоящия момент. Свидетелят е неговият наемодател.

Гл.юрк. Г.: Оспорвам жалбата. Да се приеме административната преписка. Да се приемат днес представените доказателства от жалбоподателя, да не се приемат копията за авторски концерт и Музиката и земята, които са неотнормирани към спора на делото. Възражявам по допускане до разпит на свидетел. Няма да соча други доказателства.

Съдът намира, че следва да приеме административната преписка и представените писмени доказателства. За изясняване на спора от фактическа страна и съставяне на цялостна представа за дейността на жалбоподателя у нас, следва да се приемат представените то него доказателства и да се допусне поисканият свидетел в днешно съдебно заседание.

Така мотивиран по доказателствата, СЪДЪТ

О П Р Е Д Е Л И :

ПРИЕМА административната преписка съгласно писмо вх.№ 26105/24.10.2025 г. по описа на АССГ.

ПРИЕМА представените с жалбата писмени доказателства.

ПРИЕМА днес докладваните и днес представените писмени доказателства от страните.

ПРИЛАГА писмените бележки на ответника.

ДОПУСКА до разпит един свидетел при режим на довеждане на жалбоподателя.

В залата се въведе допуснатият свидетел на жалбоподателя.

Съдът сне неговата самоличност:

С. П. П., на 33 г., без дела и родство със страните.

Предупреден за наказателната отговорност по реда на чл.290 от НК.

Свидетелят обеща да каже истината.

Свидетелят на въпроси: Познавам С. Й. от 2018 г. Запознах се при едно мое пътуване до С.. Той е в България от 2020 г. Преди това е живял на друг адрес. От 2021 г. до момента живее под наем в мое жилище, на адрес: [населено място], кв.Овча купел, ул.692, ап.7. Той не плаща наем, приятели сме от 8 години. Имаме сключен договор, но понеже не плаща наем, не съм го декларирал в НАП. Казаха ми, че щом като няма плащане, не е необходимо да се декларира. Аз ходя доста често на този адрес, всяка седмица. Знам, че той е музикант, свири на пиано. Има бакалавърска степен, а може би тази година ще завърши магистратура в Нов български университет. За чистотата на блока има почистваща фирма. Аз не познавам съседа от шести апартамент. Имам жилище в К. село и живея там, но често си ходя и в другото жилище в Овча купел. В България жалбоподателят има множество изяви, особено в последните две години, в края на миналата година имаше голям концерт, прави музика за късометражни филми. Той има куче, което се казва Х., живее при него вече две години. Предоставих му жилището си през 2021 г.

За първи път беше в България за една година, през 2020 г., като живееше на друг адрес, на който е моят постоянен адрес, на [улица], тогава живееше при мен за една година.

Съдът и страните нямаха повече въпроси към свидетеля и той беше освободен от съдебната зала.

Страните /поотделно/ - Няма да сочим други доказателства и нямаме искания по доказателствата.

Поради изчерпване на доказателствените искания, СЪДЪТ счете делото за изяснено от фактическа страна, поради което

О П Р Е Д Е Л И:

ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО ДИРЕНЕ
ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО ПО СЪЩЕСТВО

Адв. Й.: Моля да уважите жалбата по съображенията, изложени в нея и отмените обжалваната заповед като неправилна и незаконосъобразна. Моля срок за писмени бележки. Претендирам разноски и адвокатско възнаграждение по представения списък.

Гл.юрк. Г.: Моля да отхвърлите жалбата като неоснователна и недоказана. Моля да вземете предвид писмените бележки от 21.01.2026 г. Претендирам присъждане на юрисконсултско възнаграждение. Правя възражение за прекомерност на адвокатското възнаграждение.

СЪДЪТ ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ В СРОК.

Съдът предоставя на жалбоподателя 7-дневен срок от днес за представяне на писмени бележки по делото.

Протоколът изготвен в съдебно заседание, което приключи в 14:12ч.

СЪДИЯ:

СЕКРЕТАР: